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Kísérletelemző feladat (2006)

A kísérletet bemutató személy gyűjtőlencse mögött egy lézerfényforrást mozgat fel és le úgy, hogy a lézernyaláb a lencse optikai tengelyével mindig párhuzamos maradjon. Egyik esetben a felfogó ernyőt a lencse előtt 15 cm-re, másik esetben 45 cm-re helyezi el. A fényfolt függőleges irányú elmozdulása mindkét esetben ugyanakkora hosszúságú, viszont az elmozdulás iránya a lézer mozgatási irányával az egyik esetben megegyezik, másikban ellentétes lesz.
a) Adj magyarázatot a látott jelenségre! Készíts ábrát az elemzéshez!
b) Mekkora a lencse gyújtótávolsága? 

Megoldás:

a) Amikor az ernyő közelebb van a lencséhez, akkor megegyezik a lézer és a fényfolt mozgási iránya. Ez csak úgy lehetséges, ha az ernyő a lencse és annak fókuszpontja között helyezkedik el.

A fényfolt mozgásiránya abban az esetben lehet ellentétes a lézerével, ha az ernyőt a lencse fókuszpontján túl rögzítjük.
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b) Abból, hogy a fényfolt elmozdulásának hossza mindkét esetben ugyanakkora, arra következtethetünk, hogy az ernyő a két esetben fókuszponthoz viszonyítva ugyanakkora távolságra, de ellentétes irányokban, 15-15 cm-re van. Ebből a fókusztávolság egyszerűen adódik: 30 cm.
